AATEBPA I: 120c KATAAOI'OX ITPOTEINOMENQN A>XKH2ZEQN

1. "Eotw
R:= {% cQ ‘ (a,b) € Zx (Z~{0}) ue uxd (a,b) = 1 wow b = 1(mod 2)}
nou £0TM
a
I:= {3 ER)a:O(modZ)}.

No amoderyBel 6t t0 R elvan wo vromegLoyy tot odpatog Q m omoia dev elvar vrdowua avtov.
Katémv tottov, vo amoderyBel 6t 1o I etvan éva 1demddec g anepaiog meguoyic R to omoio dev
etvar LemOeg 10V Q.

2. Edv n (In),,cn €tvar wa axohovbio (aouotemv/0eELiv/angurieiomy) Wewdmv evog doxtuiiov R
e

LCLC--CI,Cly1C -,

vo. owodeyBel o m évoon I := |J I; tov uehdv avtig amotehel Eva (00Lotepd/deELd/aupimievoo)
Jj=1
10eddeg 100 R.

3. Na amoderyBet 6t to ovvoho Nil(R) twv undevodvvapwy otovyelmv evog uetabetinot doxtuliov R
etvan éva 10eddec 100 R. Ev ouveyeia, vo 000el mapdderyua un petafennot daxntuliov R, evidg tov
omotov to Nil(R) dev eivar 1demdeg.

4. No amodeyBei 6T To 6Vvolo

I:= {i:)aixi € Z[X]

elvan évo 1demOeg T0U Z[X] mov dev elvor ®vLo.

n € Ny, ag = O(mon)}

5. Edv 1o I now J eivan dvo 0gELd (1 duo aplotepd) 1deddn evog doxturiov R, 10Te Oev Loy VEL ROT
avayrnv nwomta I J = J 1. Na emalnBevbet autdg o 1oyuoonds Héom Tg TaQoyis HoTaAMARAo
ToQadElYUATOS.

6. Eav Ry, Rs elvow dvo daxtiliol ue povadiaio otoyelo, va amoderyBel 0L xdbe 1deddec 100 Ry X Ry
etvon Tg woe@ic 11 x Is, 6mov I elvan évo 1d0emOeg To0 Ry ®ow I éva 1deddeg 100 Ry.

7. Edv I, J elvow dvo 1demdn evog uetabetinot doxtuiiov R, va amoderyBovv ta axdrlovbo:
(i) Eav I C Nil(R) »ow J C Nil(R), tote I + J C Nil(R).
(ii) Eév augpdtepa ta I, J elvar undevodivaua 1deddn (Pr. €d. 7.4.8), 1ote vaw to I + J elvan unde-

vodivauo 1Wemddeg 100 R.

8. Eotwm € N,ym > 2. Eavm = p{*---py*, k € N,vq,...,v, € N, elvaw 1 navoviry) moodotoon
00 M g YLYOUEVOU RATAAANAWY SUVAUEWV COQPDS OLAXEXQLUEVIOV TTODTMY OQLOUDY p1, . .. , Pk, VO
amooeLy et 6tL

Nil (Zy,) = {[0], } & v1 = =vp=1.



9.

10.

11.

12.

13.

14.

Na amoderyBel 6t 10 2010 13eddeg (X — 1) (X — 2)) 100 Q[X] dev elvou momdTo 10eDIeC.

"Eotm R évog uetofetnds dantihos. Na amoderyBoiv to eEng:
(i) EGv ta p1 now po elvar Ovo mpdta 10eddn 100 R, T0TE M TOUT| p1 N po (VoL TEDOTO 1Oe®OES TOU R
< ette p; C po eltepo C py.

(i) E&v m (pa)ycp Elvan wo advoido modtwv ewdmv 100 R, 1T (o, i1 *evi] OLwoYEVELD TQMTOV
10ewdMOV 0V R €xovoa TV WOLOTNTOL:

[Eftﬁ Pa, - Prs glte Pro - p)\1]7 V()\l,)\g) cAx A,
101 TO00V M évaoot |J py 600V ko 1 toun) [ p amwotelet Eva medto 1Wemddes ToU R.
AEA AEA

"Eotw R évag uetabetinds dontilog xow £0tm p Eva medTo Wemdes avtov. Edv n € N nou edv 1o
I,..., I, elvan 10e®dn 100 R, v amwodetyBel 6T oL androvBeg ovvBineg elvar LoodOvoueg:

H3Jje{l,... ,n}:I; Cp.
iy Ln---NnI, Cp.
(i) I; --- I, Cp.

‘Eotw R évag uetaBetinds 0axtoliog xow é0tm I éva 1demdeg avtov. Edv tapy, ... ,pn, n € N, eivon
n
neaTa WeMON ToV R, tétowa dote I C | p;, va amodewyBet 6w dj € {1,... ,n}: I Cp,.
i=1
"Eotm R évag netabetivds doxtiMog ue wovadioio otolxeto. Q¢ medto ¢dope tov R ogiletal 10
0UvVoLO OAWV TV TEAOTOV WemdMV T0U R, ouupfohiduevo wg Spec(R). N nabe 1deddeg I to0 R
eLadyove Tov ovpufoloud:

| V():={peSpec(R) [p2I}. |

Noa amwoderyBovv to axdrovba:

(i) Spec(R) = @ <= 0 R &iva TeToLUEVOG daRTUMOG.

(i) Eav 1o I, J glvon dvo 1deddn tov R, tote I C J = V(I) D V(J).
(i) V(I) =@ < I =R.

(iv) V({0r}) = Spec(R).

(v) E&vn € Nraveav ta Iq, ... , I, elvar 18e®dn 100 R, t01€

VI)U---UV(L) =V - I,)=V({Iin---N1).

(vi) EGv n {Ix}rena elvor po otnoyévera 1demdav tov R, tote

v =v(gn).
AEA AEA
[Zyueiwon : Eivon moddnho ex tmv avotéom 6tL o Spec( R) epodidletal ue pia tomoloyia éxovoa to
uéhn tic owroyeveiag {V(I) | I Wdeddeg 100 R } wg xAetotd ovvora. H ev Moym tomoloyia voleital
tomohloyia Zariski entt 100 Spec(R) »ou dadpauatiCer onuavird gdro oty Metabetinn Alyepoa
not oty Ahyefour 'ewuetola.]

"Eotm m évog axéoanog aptBuds otegoiuevog tetpaydvmy. Na arodelyBoiv 1o axdlovbo:
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17.
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(i) To ovvoho

-{(2)

amotehet Evay vTodorTUMO T00 Maty o (Z).

a,bEZ}

(ii) H amewdvion f : Z[/m] — S 1 0gitouevn amd tov timo

mb a

Z[m]9a+bmi>< a b ) cs

elvau évog LoopoopLopds daxtuliny. Qg ex toUTtov, 0 S eival uio axegalio eploxn. (Bi. donnon 24
No anodeyet 6u R[X]/ (X?) = S, 6mov
0 a

10U puAradiov 11 »ou to (i) 100 moplouatog 7.6.5.)
a,be R} .
[Yrodekn : Na deryBel 6T 1 ametndvion
-z ; apg Qap
R[X] > X es
a3 ax— (00 )

ao

glvo EmUOQPLONGS dorTuhimy Exmv To ®U10 WeMdE (X?) W TVENVAL TOV ®ow VoL EQaQUOTBEL TO
1o Benua toopogpopmy 8.3.3.]

Eav I := (X? + 1) non J := (X? 4 2) S R[X], vo amodeuybei 6t

R[X]/I = R[X]/J now I # J.

No 1pocdLooLo800v T0. 0UVOLo AUCEDV TV CUOTNUATOV YOUUULKDV LOOTLULMV:
x =2 (mod3)
=3 (modb5)
=2 (modT)
AOLL
5z =6 (mod8)

8z =10 (mod 14)
10z =5 (mod 15)

Baoel Tmv TeYVIRMY TOV TARETEOMOAY 0TV EVOTNTO 8.4.

"Eotw m évag évag anéparog aBuds otepoiuevog tetoay®@vav. No amodery el 6t

Fr (Z[\/m]) = Q(vm).
[Yroden : No yevinevBouv xatalMijdowg ta mooavapepBévia oto mapdderyna 8.5.10.]
No amwoderyBel 6L yio vAOe axéQalo m OTEQOVUEVOV TETQAYDVWV 1) OITTELXOVLON
Q(vm) 3 a+bym— a—bym e QvVm), a,beZ,
elvan avtopoopLouds 100 oouatos Q(v/m) (PA. to (iv) Tig aoxrfoewg 24 tov gpuiiadiov 11).
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21.

22,

23.

24,

25.

"Eotw K éva odpo pe xao(K) = p > 0 xnow éotm
f K — K, zr f(z):=2",

1N anewdvion tov Frobenius. (BA. €. 8.1.3 (iv).) Na amoderyBoiv ta eEng:

(i) H f eivou povouopgiopds. [YréderEn : BA. mpdtaon 8.1.12.]

(ii) Otav 10 K elvar memepaouévo amua, tdte N f eivor loopoeonds (tor avtonoeplouds tov
K).

(iii) ‘Otav 1o K eivon amelpomindég, t0te n f elvou dev elvor nat’ avayxnyv .oouooelonds. [Yaodelny :
No eEetaobet T oupPaivel oty mepintwon xotd v omoia t0 K gival 1o odua Z,(X) tov ontov
OUVOQTNOEWY VTTEQEV® TOU CMOUATOS Zp. |

"Eotm R wa axegoala meoloyh xal éotm p € Spec(R). To

R, :={% € Fr(R)|a € R,b € R~p}

xnahettol Tomxromoinen tod R oto p. No amwoderyHovv ta eEng:

(i) To R, etvaw évag vrodontilog To0 onuatog Fr(R) megiéxmv tov R.

(il) Fr(R) = Fr(Ry).

(iii) O R, elvou tomndg dantihog €xmv 10 mp, = pR, g T0 (LOVAdKO) UEYLOTIHG TOU LOEDOES.
(iv) Rp/pRy = Fr(R/p).

(V) Otav R = Z now p = (p) = pZ, 6oV p #Amw0L0g TEMOTOS 0otBuds, 0 R, elvon 0 dantilog Tov
P-0d@V #AaoudTwv Z,y 0 0wobelg oy doxnon 10 o0 guihadiov 11 ue

a
Mz, = PLipy = L)L, = {g €Q ’ und (a,b) = 1nouptb, p| a}

(woPA. 7.7.3 (ii)) now Zyy [ pZypy = L.

No amoderyBet 6tL 0 (un petabetivdc) dantilog

{2

elvaw €€ apLotepmdv vouteuavog ahdd Oev elval ex deELdv voutegLavoc.

a,beZro ce Q} G Maty,2(Q).

No amodeyBet 6tL 0 (un petabetirdc) dantilog

{2

elvan ex deELdV aQTIVIavOS ahhd Oev elval €5 aLoTeEQMV aTLVLAVOS.

a€Qua b,ce R} G Matyya(R).

No amodeyBet 6tL 0 (un petabetivdc) dantilog

= {( 1)

etval €€ 0QLoTEQMV aTVLAVOG alAd dev eival ex SeELDV aQTLVLAVOG.

a,beRua c € Q} S Matyyo(R).

"Eotw p évag mpmtog alfudg nat E0Tm

Z(p™) = {]%

n,m € Ny nat m<p"}; Q.



To givoho Z(p™) nablotatan uetabetinds dontilog (ywois uovadiaio otolyeio) uéow Twv mEd-
Eewv Tig «tpoobéoewe mod 1»

n’ r.n n’ ron
/ %, otov 0 < % <1,
— = prrn e
n n' mp™ +m/p™ L, mp™ +m/p™
p p T 1, otavl < ST <2,

ywaen,n’,m,m’ € No, ue m < p™, m’ < p™ , %01 T00 «TETOUUUEVOU» TOAMATAAOIAOUOD
axb:=0, Y(a,b) € Z(p™) x Z(p™).

Noa amwoderyBel 6L avtdg 0 donTOAMOG ElvOL AQTVIOVOS alld dev elval vauTeQLovag.



